

坐地铁能带多大的行李?南京有规定:长、宽、高加起来不能超过1.8米

不过,了解规定的人并不多,地铁人性化服务,让“超标”行李走绿色通道

春运临近,加之各大高校陆续开始放寒假,南京地铁上携带大包小包的乘客多了不少。有市民反映,早高峰有乘客带着大件行李堵在车门旁边,影响了其他乘客的通行。现代快报记者了解到,去年12月19日开始试行的《南京市轨道交通乘客守则》(以下简称“乘客守则”)中,对乘客携带的物品重量及大小有明确的规定。

实习生 汪子钰 现代快报记者 欧阳丽蓉 文/摄



地铁南京站,拖着行李准备进站的乘客

温馨提示

携带大件物品乘地铁要注意些啥

- 请优先选择乘坐直升电梯,以避免乘坐扶梯时行李滑落。
- 请不要将大件行李物品放在列车门附近,防止阻塞车门及通道、妨碍他人通行。
- 请不要携带大件行李物品抢上抢下,可能会造成安全隐患。
- 请不要在大件物品和行李中夹带违禁品和危险品。

重量不得超过20公斤

去年10月,南京市交通运输局起草的《南京市轨道交通乘客守则》等三大公共交通工具乘客守则在网上公布,并征求市民意见。去年12月19日,轨道交通、公交、有轨电车三大公共交通工具乘客守则调整后开始试运行。

《南京市轨道交通乘客守则(试行)》的第二条中明确规定,“乘客携带的物品重量不得超过20公斤,长、宽、高之和不得超过1.8米。列车拥挤时,携带行李物品的乘客应当听从轨道交通经营单位工作人员的安排,不得强行上车。”

现代快报记者在地铁南京站2号口看到,“乘客守则”被张贴在地铁出入口的显著位置。但来往行人匆匆,很少有人停下来仔细阅读。记者随机采访了几位准备进站的市民,他们都表示,不知道乘客守则中对于携带物品的尺寸有规定。

如“超标”,可走绿色通道

昨天上午9点多,地铁南京站的站厅里很多乘客在自动售票机前排队买票。肩扛的、怀抱的、拖着小车的,很多乘客都携带着好几个大件行李准备乘坐地铁。有的乘客因为行李太重,不得已就卸在了站厅的地上,“轻装上阵”去买票。

记者看到一位男子拖着一个行李车,准备通过闸机进站乘车。就在闸机入口处,他被拦住了。因为行李车上放的三个大包中,有一个包裹实在太宽,根本没法顺利通过进站闸机。男子试了几次,最后只好把行李一件一件从小车上卸了下来,重新调整了位置,才勉强进入车站。

工作人员告诉记者,乘客守则虽然试行了一段时间,但很多乘客都不太了解。目前如有乘客因行李太大没法通过闸机,他们会帮助乘客从绿色通道进站。他们也希望乘客在了解“乘客守则”后,自觉遵守相关规定。

5部手机、两个名牌包、燕窝、黄金、烟酒……这些洋年货,都能带回国吗?

小薇在美国工作,买了一堆“年货”打算回南京过年,有帮朋友带的5部iPhone6、两个名牌包,给老妈的燕窝、黄金,给老爸的红酒、香烟,还有水产品、肉制品等。这些东西能顺利带回来吗?昨天现代快报记者采访了金陵海关以及江苏检验检疫局的工作人员。

通讯员 金关宣 李正法 现代快报记者 张希为

1. iPhone6手机能带,但最好只带一部

“5部iPhone6是肯定不能顺利带进来的。”金陵海关工作人员说,手机携带入境是要按照“自用、合理数量”的原则予以征税验放的。“每人最好一次只带一部iPhone手机入境。如果一个人带5部手机,货物必须暂扣,并办理货物报关手续。”另外,手机属20种不予免税的商品之一,“税率为10%,比如iPhone6价值5000元,在入境时就得缴500元税。”

2. 名牌包须是自用,带多了要征税

“12360”海关服务热线的工作人员说,“旅客携带的自用物品不能超过5000元。”按照规定,进境居民旅客携带从境外获取的个人自用物品,总值在5000元人民币以内(含5000元)的海关予以免税放行。“如果你带一个自己用的名牌包,我们一般会酌情放行。但如果带多了就要申报、征税。”

3. 黄金每人每次只能带50克

“黄金是能带的,但是不能多

带。”海关服务热线工作人员说,“居民、旅客携带黄金入境没有数量限制,但是限重,只能带50克。”一两件简单的黄金首饰是可以入境的。工作人员提醒,“为了避免耽误行程,如果拿不准重量,建议您尽量少带黄金。”

4. 烟酒红酒限两瓶,烟限400支

“普通的红酒,带一两瓶是没问题的,但酒精度数高的酒是不可以带的。”海关工作人员解释。数量和酒精度数是衡量酒水能否入境的两项指标。

携带香烟入境也是有明确限额的,每人每次只能带400支。

5. 燕窝、水果等容易携带病毒,不能带

“燕窝、水果、水产品、肉制品,这些东西都是国家明令禁止携带入境的物品。”江苏检验检疫局工作人员解释,“这些物品容易携带病毒、害虫,检验过程复杂,一时也查不出结果。所以一旦发现这类物品,检验检疫部门将立即查处。”

特别提醒,除了以上物品,鲜奶也是明令禁止携带入境的。

总结

清点了一遍,小薇带的大部分“洋年货”都不能入境。在入境时,最好算算自己携带的物品是否超过5000元,是否符合“合理自用原则”,实在拿不准,可以拨打海关服务热线“12360”咨询。

相关新闻

周末,一起去赶“年货大集”

打进电话报名的200位市民,可获30元购物券

快报讯(记者 胡玉梅)想要到绿色又实惠的年货吗?本周六和周日,由江苏省农村科技服务超市总店、江苏省农科院联合举行的“江苏农业科技新产品展示对接暨江苏省农科院开放日活动”将举行。即日起,主办方通过现代快报征集200位市民参加,电话报名将获得30元购物券。

太湖白茶、金坛雀舌、邳州黑蒜、盱眙龙虾、高邮双黄蛋、句容草莓、六合猕猴桃;还有来自洪泽湖、宝应湖的大闸蟹……据了解,活动主办方遴选了220多种产品现场展销。届时,将有粮食、水产、蔬果、茶叶、肉制品、花卉、蛋类、保健品等8大门类的产品供吃货们挑选。其中:粮食类有大米、杂粮、小麦粉等;水产类有螃蟹、小龙虾等;蔬果类有草莓、葡萄、番茄、黄瓜等,茶叶有绿茶、白茶、红茶等;肉制品有猪肉、鸡肉、羊肉等……有兴趣的市

民千万不要错过。

为了回馈现代快报读者,本次活动征集200位市民,每位市民可获30元全场通用购物券。此外,市民现场还可以用50元购买60元抵用券。

据介绍,本次活动的展品价格,都比市面上有不少优惠。每个报名电话限得1张面值为30元的购物券。

■报名时间:1月15日9:30—17:00

■报名电话:84390013

■活动时间:1月17日—18日,10:00—16:00

■活动地点:钟灵街50号紫金生态园内

■乘车指南:地铁2号线,5路、9路、36路、51路、121路、142路、163路、179路、310路、314路钟灵街站下,省农科院向东400米右拐即到。

江苏景区的儿童免票线涨到1米4 公交车免票线啥时“长高”?



1月13日快报封5版报道

快报讯(记者 张希为)从今年2月1日起,江苏景区的儿童免票线就要“长个儿”了,将由之前的1.2米上涨到1.4米,对6周岁(含)以内或身高1.4米(含)以下的儿童免收门票。新规出台,不少市

民拍手叫好,也有市民有疑问,“景区的儿童免票线改了,公交会改吗?”现代快报记者就此询问了南京市客运交通管理处,相关负责人表示,目前还未接到通知,儿童乘坐公交车的免票线暂时不会变。

省物价局新出台的《江苏省景区门票及相关服务价格管理办法》明确提到要对6周岁(含6周岁)以内或身高1.4米(含1.4米)以下的儿童免收门票。这与比2009年出台的《江苏省游览参观点门票价格管理办法》规定的1.2米的儿童免票线高了0.2米。相关部门解释,景区免票线的调整是因为“孩子发育快,有的一年级就能长到1.4米。”

而儿童乘坐公交车和地铁的免票线却没有变。2014年12月12日南京市交通运输局出台的《南

京市轨道交通乘客守则(试行)》《南京市公共汽车乘客守则(试行)》则规定,“身高在1.3米以下(含1.3米)的儿童免费乘车,其他按规定可以免费或者优惠乘车的乘客,需主动出示有效证件或乘车卡,经查验或刷卡后乘车。”

也就是说,按照规定,在南京,一名身高1米4的小朋友可以免费去公园等景区,但是不能免费搭乘公交车和地铁。

李师傅是162路公交车的驾驶员,她告诉现代快报记者,她发现这几年孩子确实长高了不少。她说,儿童免票线往上抬一抬也是可以理解的。

而客管处相关负责人则表示:“目前还没有接到上级通知,如果上级部门对此作了调整我们会第一时间执行。”